
 

NOTĂ INFORMATIVĂ  

 la proiectul hotărârii de Guvern    

„Cu privire la organizarea și funcționarea  

Consiliului Național de Evaluare şi Acreditare în Sănătate” 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului 

Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate a fost elaborat de către un grup de specialiști din 

cadrul Ministerului Sănătății și Agenției Naționale pentru Sănătate Publică (ANSP) și se 

înaintează spre avizare și expertizare de către Ministerul Sănătății. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

Urmare a modificării statutului Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în 

Sănătate, în anul 2017, prin fuzionarea în cadrul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică, au 

apărut multiple dificultăți în organizarea și desfășurarea procedurii de evaluare în scop de 

acreditare a prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, inclusiv imposibilitatea de 

acreditare a laboratoarelor ANSP din cauza conflictului de interese în organizarea și 

desfășurarea procedurii de evaluare.  

În conformitate cu prevederile art. IV din Legea nr. 216/2023 pentru modificarea unor 

acte normative (optimizarea activității Agenției Naționale pentru Sănătate Publică) (Monitorul 

Oficial, 2023, nr. 287-290), au fost adoptate un șir de modificări și completări ale Legii nr. 

552/2001 privind evaluarea și acreditarea în sănătate. Aceste modificări au condus la excluderea 

atribuțiilor în domeniul acreditării în sănătate de la Agenția Națională pentru Sănătate Publică 

și revenirea la Consiliul Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate, ca instituție publică 

responsabilă de evaluarea și acreditarea în sănătate, cu statut de persoană juridică, la 

autogestiune, nonprofit, în care Ministerul Sănătății va avea calitatea de fondator. 

Totalitatea argumentelor expuse au dus la necesitatea elaborării și promovării în modul 

corespunzător a proiectului hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea 

Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului 

Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate nu conține norme privind armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene.   

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Pentru alinierea domeniului de evaluare și acreditare în sănătate din Republica Moldova 

la bunele practici internaționale se propune: 

- crearea Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate, ca instituție publică 

în care Ministerul Sănătății va avea calitatea de fondator, prin excluderea Direcției autorizare și 

acreditare în sănătate din cadrul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică; 

- aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Național de 

Evaluare și Acreditare în Sănătate, care va asigura organizarea și desfășurarea procesului de 

evaluare şi acreditare a prestatorilor de servicii medicale, scopul final fiind contribuirea la 

îmbunătățirea continuă a calității serviciilor medicale. 

Efectivul-limită al Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate va constitui 

20 unități. 

Structura organizatorică a Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate  va 

include: 

- Secția evaluarea și acreditarea prestatorilor de servicii medicale spitalicești și 

specializate de ambulatoriu;  



- Secția evaluarea și acreditarea prestatorilor de servicii de asistență medicală primară și 

urgentă; 

- Serviciul contractare și relații cu beneficiarii din sănătate; 

- Secția managementul instituțional. 

Efectul pozitiv al proiectului constă, inclusiv în înlăturarea impedimentelor în efectuarea 

evaluării și acreditării laboratoarelor ANSP, contribuind, astfel, la îmbunătățirea calității 

serviciilor medicale prestate de către acestea. 

În acest context, se propune operarea modificărilor și completărilor a unor acte 

normative ale Guvernului, care vor avea impact de soluționare a dificultăților identificate. 

În vederea aducerii actelor normative în concordanță cu prevederile Legii nr. 216/2023 

pentru modificarea unor acte legislative se propune excluderea prevederilor ce țin de procedura 

de evaluare și acreditare în sănătate din Hotărârea Guvernului nr. 705/2017 „Cu privire la 

crearea Agenției Naționale pentru Sănătate Publică și reorganizarea unor persoane juridice” - 

pct. 1, spct. 1); 

Din Hotărârea Guvernului nr. 1090/2017 cu privire la organizarea și funcționarea 

Agenției Naționale pentru Sănătate Publică (Monitorul Oficial, 2017, nr. 440 art. 1214), cu 

modificările ulterioare, se propune excluderea prevederilor referitor la autorizarea și acreditarea 

în sănătate din pct.8, spct.4); pct.9, spct.5) din anexa nr.1 și poziția Direcția autorizare și 

acreditare în sănătate cu subdiviziunile sale din anexa nr.2. 

În Hotărârea Guvernului nr.1108/2002 cu privire la stabilirea taxelor pentru evaluarea 

şi acreditarea prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, (Monitorul Oficial, 2002, nr. 

122-123, art. 1232), cu modificările ulterioare, se propune substituirea în titlu, în tot textul 

hotărârii și în anexele la hotărâre cuvintele „prestator de servicii medicale și farmaceutice” la 

orice formă gramaticală cu cuvintele „prestator de servicii medicale” la forma gramaticală 

corespunzătoare. În punctul 2 din hotărâre, cuvintele „Agenția Națională pentru Sănătate 

Publică” se propune a fi substituite cu cuvintele „Consiliul Național de Evaluare și Acreditare 

în Sănătate”. Concomitent, se impune revenirea la pozițiile 18-20 din anexa nr.1 ,,Taxele pentru 

evaluarea și acreditarea prestatorilor de servicii medicale”, în vederea includerii laboratoarelor 

din cadrul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică (sediul central) și laboratoarelor din 

cadrul Centrelor de sănătate publică teritoriale și departamentale și includerea unei noi poziții 

(21) - „Farmacii cu statut de secție care nu dețin licență de activitate farmaceutică din cadrul 

prestatorilor de servicii medicale”. De asemenea, se propune excluderea farmaciilor comunitare 

și a depozitelor farmaceutice din lista prestatorilor de servicii pasibili acreditării (pozițiile 24-

26 din anexa nr.1). 

Pornind de la faptul că, Consiliul Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate este o 

instituție publică în care Ministerul Sănătății va avea calitatea de fondator, se propune 

completarea Hotărârii Guvernului nr.148/2021 cu privire la organizarea și funcționarea 

Ministerului Sănătății (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2021, nr. 206-208, art.346), cu 

modificările ulterioare, după cum urmează: Anexa nr.5 Lista instituțiilor publice în care 

Ministerul Sănătății are calitatea de fondator se completează la final cu poziția „78”, în 

următoarea redacție: „78. Consiliul Național de Evaluare şi Acreditare în Sănătate.”. 

Un alt element important al proiectului constă în schimbarea statutului angajaților 

Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate din funcționari publici în specialiști, 

care va asigura facilitarea procesului de atragere și angajare a specialiștilor cu experiență în 

domeniul medical, cu cunoștințe și abilități practice în desfășurarea procesului clinic, în vederea 

asigurării suportului consultativ-metodic privind aplicarea conformă a prevederilor 

documentelor de standardizare a actului medical în practica clinică, asigurând astfel alinierea la 

bunele practici din domeniu, abordare aplicată în prezent de organismele de acreditare în 

sănătate din mai multe țări (Franța, România etc.).  

Intrarea în vigoare a prezentei hotărâri la data publicării în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova este determinată de necesitatea asigurării continuității procesului de 

evaluare în scop de acreditare a prestatorilor de servicii medicale. 



5. Fundamentarea economico–financiară 

Costul estimativ al implementării proiectului în cauză va constitui circa 3.000,0 mii lei, 

inclusiv pentru  efectivul limită a Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate în 

număr de 20,00 unități, cheltuielile salariale vor constitui circa 2.500,0 mii lei. 

Dat fiind faptul că, Consiliul Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate, ca 

instituție publică, va activa pe principii de autogestiune, non-profit, punerea în aplicare a 

proiectului respectiv, nu va genera surse financiare suplimentare din bugetul de stat, iar 

întreținerea, salarizarea personalului și experților-evaluatori externi va fi efectuată din sursele 

proprii, acumulate din încasările de la prestatorii de servicii medicale acreditați.  

Evaluarea și acreditarea se va realiza în baza cadrului normativ existent. Taxele de 

evaluare pentru prestatorii privați de servicii medicale sunt aprobate prin Legea nr. 552/2001 

privind evaluarea și acreditarea în sănătate, iar pentru prestatorii publici de servicii medicale - 

prin Hotărârea Guvernului nr. 1108/2002 cu privire la stabilirea taxelor pentru evaluarea şi 

acreditarea prestatorilor de servicii medicale.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Aprobarea proiectului hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea 

Consiliului Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate va impune modificarea unor acte 

normative departamentale emise de Ministerul Sănătății și Agenția Națională pentru Sănătate 

Publică. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului 

Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate urmează să fie vizat de către Ministerul Finanțelor 

și Cancelaria de Stat.  

Concomitent, în vederea respectării prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative și Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Ministerul Sănătății 

a publicat pe pagina web: www.particip.gov.md, anunțul privind inițierea elaborării proiectului 

hotărârii Guvernului „Cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Național de Evaluare 

şi Acreditare în Sănătate” https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-

elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-cu-privire-la-organizarea-si-functionarea-

consiliului-national-de-evaluare-si-acreditare-in-sanatate/11007  

8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului 

Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate urmează să fie supus expertizei anticorupție de 

către Centrul Național Anticorupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate   

Proiectul hotărârii Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile 

legislației naționale și ale legislației Uniunii Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului 

Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate urmează să fie supus expertizei juridice de către 

Ministerul Justiției. 

11. Constatările altor expertize   

Proiectul este elaborat în baza Analizei funcționale a ANSP, care a fost examinată pe 

platforma Grupului de experți pentru reforma administrației publice, instituit prin Decizia Prim-

ministrului nr. 31 din 12.05.2022. 

 

 

Secretar general                                               Lilia GANTEA 
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